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Sponzorem tohoto vydání Machovského zpravodaje je: 
 

MVDr. Michaela Hubková – veterinářka z Nízké Srbské 
Nízká Srbská, 549 63 Machov 

tel.  606 187 475,  e-mail: mvdrmichaelahubkova@gmail.com 
www.mvdr-michaela-hubkova.webnode.cz



Hezký den Vám přeje MVDr. Michaela Hubková – veterinářka z Nízké Srbské 😊 
 
Co nabízí 
- preventivní a léčebné ošetření Vašich domácích mazlíčků u Vás doma 
- objednání návštěvy ve veterinární ošetřovně                               
- preventivní, terapeutické a diagnostické úkony u krav, malých přežvýkavců a koní 
- fyzioterapii a rehabilitaci koní 😊 
 
Malá zvířata 

- vakcinace 
- odčervení 
- stříhání drápků  
- anální žlázky  
- ošetření proti klíšťatům a blechám  
- čipování  
- vystavení pet pasu 
- eutanazie (i u Vás doma) 
- kastrace koček  
- kastrace kocourů 
- ošetření ran a menší chirurgické zákroky  
- konzultace  
- zapůjčení přepravky na kočky 

Krávy 
- preventivní a terapeutické ošetření 
- usg vyšetření, diagnostika březosti 
- odrohování telat 
- kastrace býčků 
- ošetření paznehtů při kulhání 

Koně 
- vakcinace, odčervení 
- inseminace, diagnostika březosti 
- fyzioterapie a rehabilitace 

 
        Dobrý den, budu moc ráda, když navštívíte mé 
webové stránky: 
 
www.mvdr-michaela-hubkova.webnode.cz  
 
Můžete se objednat přes objednávkový formulář. Veškeré návštěvy jsou na objednávku, na 
čas. Tudíž bez čekání a stresování zvířat v čekárně. Také je tam uveden seznam sloužících 
veterinářů pro akutní případy během víkendů.  
        Pro objednávky přes telefon doporučuji volat Po, St 8 -10 hodin. Pokud se nedovoláte, 
ošetřuji jiné pacienty, tak doporučuji napsat e-mail nebo sms. 
 
E-mail: mvdrmichaelahubkova@gmail.com. Tel: 606 187 475 
 
     Přeji Vám krásné jarní dny! Těším se na Vás a Vaše zvířátka. Vaše veterinářka😊 

 
 



1. Informace starosty 
 

Vážení spoluobčané, 
        v pondělí 23. března zastupitelstvo na svém druhém letošním zasedání schválilo mimo jiné 
rozpočet městyse pro letošní rok 2026. Práce na jeho sestavení byly mimořádně náročné zejména 
z pohledu zajištění dostatečného množství finančních prostředků na plánované investiční a stavební 
akce. Do návrhu rozpočtu nebylo možno zahrnout zatím neposkytnuté dotace, které s velikou 
pravděpodobností na některé akce obdržíme. Rozpočet byl letos, stejně jako minulý rok, schválen jako 
schodkový – rozpočtované výdaje převyšují rozpočtované příjmy o téměř 6 milionů Kč. Případné 
získané dotace budou do rozpočtu zapracovány postupně formou rozpočtových opatření. Schválený 
rozpočet v členění do jednotlivých tříd rozpočtové skladby je zveřejněn v další části tohoto 
zpravodaje. V podrobnějším členění bude rozpočet možno shlédnout na úřadu městyse Machov, 
případně na vybraných veřejných zdrojích (např. na Monitoru státní pokladny – 
www.monitor.statnipokladna.cz). Ani v současné době bohužel stále není jasné, jaký bude vývoj 
v řadě oblastí hospodaření státu, od čehož se bude odvíjet i objem některých daňových příjmů obcí. 
Nyní nedokážeme přesně vyčíslit ani objem výdajů, neboť neznáme přesně finanční objem některých 
stavebních akcí, které se budou teprve průběžně soutěžit, nedokážeme předvídat případné zásahy státu 
do struktury rozpočtového určení daní. Proti minulému roku dochází k přesunu financování 
nepedagogických pracovníků ze státu na zřizovatele (obce), což zatíží náš letošní rozpočet o více než 3 
mil. Kč. Dalším podstatným zvýšením výdajů je úhrada nákladů za pečovatelskou službu, což je 
způsobeno podstatným zvýšením ceny za uvedenou službu a také stále větším počtem občanů, kteří 
službu využívají. Nemalým zásahem do výdajů je rovněž rozhodnutí státu o navýšení mzdových tarifů 
ve veřejné sféře o 9 %. Naopak ke snížení výdajů ve srovnání s předchozím rokem dojde v návaznosti 
na předání ČOV a kanalizace do majetku VaKu Náchod, ale zároveň dojde i ke snížení příjmů ze 
stočného. Celková úspora po změnách v oblasti vodohospodářské infrastruktury tak bude činit 
v letošním roce přibližně 300 tis. Kč  
 
        Od vydání minulého zpravodaje jsme na úřadu městyse kromě schvalování rozpočtu řešili řadu 
záležitostí, z nichž zmíním alespoň ty nejdůležitější: 
- dne 11. března jsme na úřadu městyse absolvovali Přezkoumání hospodaření městyse za rok 2025. 
Přezkoumání provedly pracovnice oddělení kontroly Krajského úřadu Královéhradeckého kraje. 
Nejprve bylo zkontrolováno účetnictví obce, hospodaření s majetkem, dodržování různých zákonů      
a vyhlášek. V další části auditu byly přezkoumány procesy výběrových řízení a vypořádání některých 
dotací získaných za uplynulý rok. Kontrola hospodaření obce a vedení s tím souvisejících agend 
(zejména účetnictví) skončila tentokrát upozorněním na několik chyb a nesprávných postupů při 
účtování dotací. Některé chyby tak musíme opravit a pro další období zajistit nápravu v oblasti 
účetních postupů. V této souvislosti bych zde chtěl informovat o ukončení smlouvy ze strany naší 
účetní Ing. Věry Popelkové a poděkovat jí za celou čtyřletou práci pro městys. Na její místo se nyní 
bude zapracovávat paní Bc. Alena Macurová.  
- v první polovině března jsme obdrželi informaci o schválení dotace ze strany Královéhradeckého 
kraje na podporu provozu nákupního střediska v Machově – konkrétně na pokrytí části nákladů         
za elektrickou energii. Myslím si, že schválená částka 50 tis. Kč významně přispěje ke stabilizaci 
provozu NS. 
- dne 10. března proběhla za přítomnosti dotčených orgánů dílčí kolaudace přístavby hasičské 
zbrojnice v Nízké Srbské. Po stavební stránce nebyly shledány podstatné závady či nedostatky. Pokud 
jde o administrativní část procesu, pak pouze zástupci HZS KHK si vyžádali aktualizaci požárně 
bezpečnostního řešení stavby, kterou slíbil obratem dodat zástupce projekční firmy. Po dodání 
uvedeného dokumentu bude vydáno dílčí kolaudační rozhodnutí. V letošním roce by stavba měla 
pokračovat vybudování věže na sušení požárních hadic.  
- na přelomu února a března pokračovaly tržní konzultace předcházející vyhlášení veřejné zakázky na 
svoz odpadů v regionu DSO Policko. Jednání se zástupci firmy Marius Pedersen za přítomnosti 
pracovníků firmy připravující zadání veřejné zakázky byla tvrdá, ale velmi konkrétní a férová. 
Podařilo se obhájit většinu požadovaných parametrů (statické vážení vozidel, evidence výsypů 
sběrových nádob, čipování sběrových nádob apod.) a rovněž zahrnutí cenové a inflační doložky do 
budoucí smlouvy, což by mělo zabezpečit předvídatelnost nákladů a dlouhodobou stabilitu služby.  



2. Informace úřadu městyse 
 

Z evidence obyvatel 
        Dle evidence úřadu městyse k 28. 2. 2026 bylo v Machově hlášeno k trvalému pobytu celkem   
1.052 obyvatel. V průběhu uplynulého období se přihlásilo do evidence 6 občanů, jeden se odhlásil     
a zemřeli 2 občané.  
 

Společenská kronika 
        V měsíci březnu 2026 slaví významné životní jubileum naši spoluobčané:  
- paní Helena Vobršálová z Machova – slaví 95 let, 
- paní Eva Plná z Machova – slaví 85 let, 
- paní Erika Hofmanová z Machova – slaví 85 let, 
- paní Jaromíra Kynclová z Nízké Srbské – slaví 80 let, 
- pan Jaroslav Váně z Nízké Srbské – slaví 80 let.         
- dne 18. 3. 2026 se dožila úctyhodných 100 let paní Gertrúd Kubetschková původem z Machova  
na Kopci. Nyní žije nedaleko své rodiny v penzionu v Táboře, těší se dobrému zdraví a všechny          
v Machově pozdravuje. 
         Jménem městyse přejeme všem jubilantům ještě mnoho let naplněných štěstím, spokojeností      
a hlavně zdravím.  
 

        Dne 27. března 2026 oslaví krásné životní jubileum – zlatou svatbu (50 let společného života) – 
občané Machova Jitka a Jiří Šorfovi.  
        Jménem městyse přejeme oslavencům ještě mnoho společných let naplněných štěstím, 
spokojeností a zdravím.  
 

Sběr železného šrotu v Machově 
        Oznamujeme všem majitelům nemovitostí v Machově, že ve dnech 11. a 12. dubna proběhne 
v obci tradiční jarní sběr železného šrotu. V sobotu 11. dubna budou šrot sbírat dobrovolní hasiči 
z Nízké Srbské v úseku od Nízké Srbské po prodejnu Doldy. V neděli 12. dubna budou šrot sbírat 
dobrovolní hasiči z Machovské Lhoty v úseku od prodejny Doldy až po Machovskou Lhotu.  
 

Likvidace bioodpadu – větve 
        Městys Machov oznamuje, že jsou na stanovištích po obci opět rozmístěny velkokapacitní 
kontejnery, tentokráte pouze pro sběr větví ze stromů a keřů. Pro tento druh odpadu budou 
k dispozici až do 24. 4., poté bude možno do kontejnerů opět odkládat trávu a jiné složky 
rozložitelného bioodpadu. Prosíme nevhazovat nyní jiný druh bioodpadu (listí, seno …), než 
větve. Tímto tématem se zabývá i článek v dnešním zpravodaji. 
 

Mobilní svozy tříděného odpadu v Machově (nadměrný a nebezpečný odp.) 
        Informujeme občany, že každoroční jarní mobilní svozy nadměrných a nebezpečných odpadů 
budou organizovány firmou Marius Pedersen i v tomto roce: 
- 9. května proběhne mobilní svoz nebezpečného odpadu, 
- 30. května proběhne mobilní svoz velkoobjemného odpadu. 
        Podrobné informace zveřejníme s předstihem v Machovském zpravodaji, Mobilním rozhlasu         
i na plakátovacích plochách v obci.  
 

3. Stomatologická pohotovost v dubnu 
 

        Rozpis lékařů na stomatologickou službu o víkendech v měsíci dubnu 2026 – vždy v době od 
8,00 do 12,00 hod.:  
     3.  -   4. 4.       MUDr. Malíková, Denisovo nábř.. 665, Náchod          491 428 885 
              5. 4.       Zubní s.r.o. Sedláčkovi, Kostelecká 1204, Náchod       491 426 926 
        Informace o stomatologické pohotovosti o všech dubnových víkendech nebyly ještě v době 
vydání zpravodaje k dispozici – najdete je na webu Královéhradeckého kraje www.khk.cz na odkazu 
„Co dělat v nouzi“.  



4. Informace z jednání zastupitelstva  
 

        Dne 5. 3. se uskutečnila porada zastupitelů se starostou a dne 23. 3. se uskutečnilo druhé 
veřejné zasedání zastupitelstva v letošním roce. Na programu bylo mimo jiné projednání těchto 
bodů: 
- schválení Rozpočtu městyse Machov na rok 2026, závazných ukazatelů rozpočtu a pravomocí 

starosty k provádění rozpočtových opatření, 
- schválení příspěvku na činnost příspěvkové organizace městyse – ZŠ a MŠ Machov, 
- Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření městyse Machov za rok 2025, 
- žádosti místních spolků  (Přátelé na Městečku, MS BOR),  
- žádosti o příspěvek na činnost – Linka bezpečí, Diamant, 
- informace o získání dotace na vybudování přístřešků na kontejnery na separovaný odpad,  
- zajištění divadelního představení 12. 4., 
- majetkové záležitosti – prodeje, pronájmy apod. 

 

5. Kulturní a sportovní akce 
 
Duben: 2.4. – Přednáška „Rodokmeny a rodinná historie“ – Pellyho domy Police od 15 hod. 
             4.4. – Velikonoční trhy na zámku v Adršpachu od 10:00 – 17:00 hod. 
              7.4. – Přednáška „Parky a zámecké zahrady“ – knihovna Police od 18 hod. 
            10.4. – Nigérie očima místních žen – beseda s promítáním – knihovna Machov 17 h. 
            11.4. – Exkurse s geologem – Božanovské pískovce – start 8:30 hod. Božanov 
            11.4. – Jazzová tančírna – KD Střelnice Broumov od 18 hod. 
            11.4. – Ostrostřelecký ples – Pellyho domy Police n. Met. od 20 hod. 
            12.4. – Láska, sex a žárlivost – komedie DS Meziměstí na sále OD Machov od 17 h. 
            14.4. – Koza, aneb kdo je Sylvie – divadlo Bez zábradlí – Kolárovo div. Police v 19  
            23.4. – Moje žena je šílená – divadlo v kině Teplice n. Met. od 19 hod.  
            30.4. – Stárkovský slet čarodějnic – od 16 hod. ve Stárkově       
 
 

6. Rozpočet městyse Machov na rok 2026  
  
        Zastupitelstvo městyse Machov na svém veřejném zasedání dne 23. 3. 2026 schválilo definitivní 
podobu rozpočtu na letošní rok. Návrh rozpočtu byl řádně vyvěšen na úřední desce městyse a byly    
do něho zapracovány i opodstatněné dodatečné připomínky.  
        Rozpočet na rok 2026 byl schválen jako schodkový ve výši 5.888.046,64 Kč. Splátky úvěrů letos 
činí 1.044.000,- Kč a ve spojení s plánovaným schodkem tak vzniká potřeba financování ve výši 
6.932.046,64 Kč. Rozpočet vychází z doporučené predikce MF ČR, z dostupných údajů státního 
rozpočtu, z návrhu úvěrující banky, ze střednědobého výhledu rozpočtu městyse a z  údajů                   
o skutečném čerpání rozpočtu městyse v předchozích letech. Z toho pak vychází rovněž rozpočtovaná 
struktura příjmů i výdajů, kdy většina výdajových položek jsou mandatorní výdaje městyse a další 
položky jsou rozpočtovány na základě schválených investičních či neinvestičních akcí pro letošní rok. 
Do kapitoly Financování se pak promítají splátky úvěrů vyčerpaných na investice v předchozích 
letech. Zadluženost městyse formou úvěrů činí k datu vydání zpravodaje 6,034 mil. Kč. 
        Ve srovnání s předchozím rokem jsou v rozpočtu běžných výdajů (mimo investice a velké 
opravy) následující podstatné změny: 
- zvýšení příspěvku na provoz ZŠ a MŠ Machov o 3,2 mil. Kč (celkový příspěvek činí 5,5 mil. Kč)  
  v důsledku změny financování nepedagogických pracovníků (ze státu na zřizovatele – obce), 
- navýšení výdajů na terénní pečovatelskou službu o 50% - rozpočet činí cca 700 tis. Kč, 
- zvýšení cen za služby svozových společností – likvidace odpadů (nárůst nákladů o cca 570 tis. Kč). 
        V příjmové části rozpočtu činí nárůst rozpočtované výše celostátně sdílených daní cca 2,5 mil. Kč 
v důsledku změny financování nepedagogických pracovníků.  



        Základní struktura rozpočtu je následující: 
 

TŘÍDA NÁZEV 
NÁVRH 

ROZPOČTU 
2026 

1 Daňové příjmy 28 105 935,00 

2 Nedaňové příjmy 2 820 964,00 

3 Kapitálové příjmy 5 000,00 

4 Přijaté transfery  488 290,00 
v tom: 4112 - dotace ze SR na výkn st. správy 330 400,00 

      

  PŘÍJMY CELKEM 31 420 189,00 

  Konsolidace příjmů  -157 890,00 

* PŘÍJMY KONSOLIDOVANÉ 31 262 299,00 
    

5 Běžné výdaje  32 011 874,64 

z toho: 5213/5903  Rezerva - krize 50 000,00 
  3113/5331  Neinvestiční příspěvek PO ZŠ 5 506 400,00 
      

6 Kapitálové výdaje  5 296 361,00 

v tom: 2321/6121  ČOV (včetně zákonné rezervy) 60 000,00 
  3113/6122 Varný kotel pro školní jídelnu 160 000,00 
  3429/6122 Komunitní pec u zvoničky Bělý 110 000,00 

  

 
3613/6121 Přestavba požárních zbrojnic 
NS+Bělý   2 840 000,00 

  3632/6121  Stavební úpravy hřbitova  1 100 000,00 
  3639/6130  Nákup pozemků  160 000,00 
  3639/6121 Stavby - technický dvůr údržby 400 000,00 
  3639/6122  Nákup strojů a zařízení  400 000,00 
      

  VÝDAJE CELKEM 37 308 235,64 

  Konsolidace výdajů   -157 890,00 

* VÝDAJE KONSOLIDOVANÉ 37 150 345,64 

  Konsolidace financování 0,00 

8 Finacování  5 888 046,64 
        Další investiční akce pro rok 2026 navržené zastupitelstvem městyse Machov budou 
projektovány či realizovány v případě získání dotačních prostředků (tyto akce zatím nejsou součástí 
návrhu rozpočtu městyse) či v případě příznivého vývoje financování městyse ve 2. pololetí roku.  



7. Divadelní představení na sále OD Machov 
 
 

Městys Machov  
uvádí divadelní komedii Marca Camolettiho 

 

Láska, sex a žárlivost 
 

v podání divadelního souboru J. K. Tyl Meziměstí 
Režie: Irena Kozáková 

 

 
 

Hlavní hrdina Bernard se dozví, že je mu jeho žena nevěrná. Pozve si tedy nic 
netušícího milence domů a navrhne mu, že ho buď nechá zabít, nebo se vyspí 

s jeho ženou. Milenci se pochopitelně ani jedna varianta nelíbí a snaží se ji 
vyřešit po svém. Najme si tajně lehkou holku a představí ji Bernardovi jako 

svoji ženu. Problém však začne, když se do bytu nečekaně dostaví i skutečná 
manželka ……. 

 
 

Neděle 12. dubna 2026 v 17,00 hod. 
sál Obecního domu v Machově, vstupné 80,- Kč 

 
 

 



8. Zákaz pálení biomasy na zahrádkách 
        Od března loňského roku platí novela zákona č. o 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší, která zakazuje 
spalování kontaminované biomasy.  

        Zjednodušeně řečeno, se na otevřeném ohni nesmí pálit mokrá či vlhká tráva, listí, veškerý 
bioodpad znečištěný chemikáliemi a větve, které nejsou dostatečně vysušené. Při jejich pálení dochází 
k doutnání a vytváří se hustý, štiplavý kouř. Nedochází ke správnému spalování, které je možné pouze 
v profesionálních spalovnách. 

        Povoleno je pouze spalování suchého dřeva, které není chemicky ošetřené. To znamená, že pálit 
táborák a opékat buřty zakázáno není, použijete-li suché dříví.  

 

Sběr a likvidace bioodpadu v Machově 

V Machově máme několik možností jak bioodpad vzniklý při udržování zahrad a zahrádek likvidovat.  

K odkládání bioodpadů jsou v obci zřízena 3 stabilní místa: 

1. u kravína v Machovské Lhotě  2. za kravínem v Nízké Srbské  

Na těchto dvou místech lze odkládat pouze bezdřevý odpad ze zahrad a parků lehce rozložitelný, tj. 
trávu, květiny, plevel, drny, zbytky rostlin, listí, popel ze spalování dřeva, dřevní štěpku, spadané 
ovoce, zeleninu a v minimálním množství seno a slámu (usušená biomasa již není lehce rozložitelná).  

Kompostovací místo není zařízeno na likvidaci velkého množství biomasy, takže sem nelze vozit trávu 
z velkých zemědělských ploch!!! 

Tato místa nejsou určena pro odkládání větví stromů a keřů! 

3. u čistírny odpadních vod v Nízké Srbské 

    Zde lze ukládat dřevitý odpad ze zahrad a veřejných ploch (větve stromů a keřů).  

Na tomto místě naopak nelze odkládat bezdřevý odpad! 

Všechna sběrná místa jsou pro návoz biomasy volně přístupná po celý rok.  

Dále sběr biomasy probíhá do mobilních velkoobjemových kontejnerů, které jsou umístěny               
na následujících místech:   

- na lesní manipulační ploše u Vrbových - u fotbalového hřiště 

- na parkovišti pod náměstím - u hasičské zbrojnice v Machovské Lhotě 

- v Bělém u č.p. 18 

Upozorňujeme občany:  

- do kontejnerů a na příslušné skládky odkládejte pouze biologicky rozložitelný odpad (kontejnery i 
skládky jsou označeny tabulkami se stručným a jednoznačným textem, co lze v daném místě odložit)!!! 

                                                                                                           Kateřina Šplíchalová, DiS. 
 

9. Pátý poznávací zájezd s Přáteli Na Městečku 
 
 V sobotu 13. června vyrazíme opět za hranice České republiky. Tentokrát navštívíme 
příhraniční obce Chelmsko Slaskie, Kamienna Gora a Krzeszow. 
 
Program: 7.30 hodin – Odjezd z Machova (náměstí) 
       8.30 – 11.15 hod. - Chelmsko Slaskie – prohlídka města a zachovalých dřevěných      
tkalcovských domků (Dvanáct apoštolů), návštěva muzea, prohlídka, posezení s občerstvením  
                12.00 – 13.00 hod. - Kamienna Gora – podzemní turistická trasa „Projekt Arado“  (ztracená 
Hitlerova laboratoř) 
                 14.00 – 15.00 hod. - Krzeszow, prohlídka cisterciáckého klášterního komplexu s bazilikou 
Nanebevzetí Panny Marie (klášter Křesobor), hrobky Piastovců a kostela sv.Josefa  
Cena zájezdu: 760 Kč (doprava, průvodce, vstupy, občerstvení v muzeu) 



Přihlášky na tel 739 455 248 nebo osobně, Helena Martincová, platba v hotovosti (při přihlášení 
nebo v autobusu). Tentokrát jedeme přes přechod v Meziměstí. V Machově stavíme na všech 
zastávkách, v Bezděkově u obchodu, v Polici nad Metují na autobusovém nádraží (zastávka na 
Machov). 
Podzimní zájezd do Karpacze plánujeme na sobotu 5. září 2026 
                                                            Těšíme se na shledanou, členové spolku Přátelé Na Městečku  
 

10. Pozvánka do knihovny 
 
Z nových knih: 
 
Jan Kratochvíl, Sabina Kratochvílová: RYTÍŘI NEBES 
Osudy příslušníků RAF a jejich rodin po komunistickém puči. 
 
SRDCOVÁ DESÍTKA 
Povídkový soubor od oblíbených autorek z nakladatelství Motto. Michaela Klevisová, Jana Poncarová, 
Barbora Šťastná, Petra Klabouchová, Scarlett Wilková a další skvělé spisovatelky pro vás připravily 
pestrou mozaiku originálních příběhů. Prožijete s nimi osud italské uprchlice a českého mladíka za 
první světové války, vražedný thriller o přijímačkách na střední školy, vtipnou sci-fi o dokonalých 
robomanželkách, psychologický horor o hlubinách mateřské duše nebo ironický příběh z kurzů pro 
skutečné muže. 
 
Anne Jacobsová: LODĚNICE GDAŇSK 
Gdaňsk 1860. Mladá Johanna Berendová klepe kajícně na dveře patricijského domu v Dlouhé ulici. 
Před několika měsíci odtud utekla s mladým nadaným klavíristou – a nyní chce zpátky do lůna rodiny. 
Ale následuje šok, neboť se dozví, že její milovaný otec mezitím zemřel. Její panovačný starší bratr 
Theodor je nyní hlavou kupeckého domu. Jako jediné východisko ze zoufalé situace jí připadá 
manželství s dobromyslným, o hodně starším stavitelem lodí Bertholdem Forsterem. Mladou ženu 
fascinuje jeho práce a naléhá na něj, aby založil loděnici. Johanna se stále víc ujímá jejího vedení – k 
velké nelibosti Pawla, Forsterova syna z prvního manželství… 
 
Anna Beata Háblová: VÍRY 
Ester je obyčejná rozvedená matka, samoživitelka. Tedy až na to, že se živí prostitucí, kterou před 
svým okolím důkladně tají, stejně jako osudový karambol, který ji do této pasti dotlačil. Se synem žije 
na Vysočině, v domě po babičce, na niž často vzpomíná pro její laskavost, ale i poněkud svazující 
bigotní víru. Za stresujícím výdělkem pak Ester dojíždí k hraničnímu přechodu Hatě, do bizarního 
světa plného kasin, nevěstinců, tržnic a různých atrakcí, kde se nabízí pod hrubým dohledem pasáka 
Máry. A právě tady se stane další nečekaná nehoda, která definitivně vykolejí směr jejího života.  
 
Emma Pearseová: SOPHIE 
Když Griffithovým jejich milovaný pes Sophie přepadne při bouři přes palubu lodě, obávají se 
nejhoršího. Sophie je ovšem bojovník s náturou drsného Australana. V rozbouřeném moři plném 
žraloků zvládne uplavat několik kilometrů až na vzdálený ostrov Whitsunday, kde přežije řadu měsíců. 
Nakonec se dočká záchrany a opět se shledá se svou rodinou. 
 
Matt Brolly: MRTVÉ OČI 
Vrchní inspektor Michael Lambert je přesvědčený, že svůj poslední případ už uzavřel, jenže pak se mu 
do rukou dostane spis s podrobnostmi o obzvláště hrůzném zločinu. Okamžitě je mu jasné, že nejde o 
obyčejnou vraždu. Tenhle modus operandi totiž dobře zná. 
Chladnokrevný zabiják přezdívaný Vykradač duší naposledy udeřil před osmnácti lety a jedním ze 
zavražděných byl i Lambertův blízký přítel. 
Policie musí tenhle odložený případ znovu otevřít a Lambert se pouští do vyšetřování, aby vraha 
konečně dopadl.  
 



Anna Tell: KDE SE SKRÝVÁ PRAVDA 
Uprostřed letních veder je ve švédském Karlstadu nalezen zavražděný policista. Nedávno pracoval na 
rozsáhlé a široce zpochybňované policejní operaci. Brutální charakter vraždy zvyšuje strach, který se 
šíří policejním sborem, a mnozí si začínají klást otázku: kdo je další na řadě? Kde se skrývá pravda je 
první knihou nové série od úspěšné švédské spisovatelky a bývalé detektivní inspektorky Anny Tell. 
Její protagonistkou je Hedvig Lilja, drsná policistka s hromadou životních i pracovních zkušeností a 
mimořádnou intuicí. Děj se odehrává v temných lesích a vesnicích divokého kraje Värmland . 
 
Ivona Březinová: ENTENTÝNA 
Komu pomůže dobrá víla Ententýna? Kdo je Ententýna? Tajemná víla z jedné knížky. Přátelí se s 
Hanuškou, kterou Štípa a Sába nechtějí brát do svých her. Ententýna holčičce ukáže báječný svět 
hraček, kde je Hanuška šťastná. Ale najde si kamarádku či kamaráda i v skutečném světě?  (Pro děti 6-
8 let) 
 
Nadia Shireen: DĚSOLES 
Liščata Tom a Týna milují svůj život v Děsolese, kde se může stát cokoli. Ale podlý starosta 
sousedního města chce les ovládnout a všechny jeho obyvatele vystěhovat. Tom a Týna musejí sebrat 
všechnu odvahu, zmobilizovat své přátele a předvést své stromolezecké schopnosti, aby zachránili 
domov, který si zamilovali. 
Třeskutě vtipné dobrodružství pro čtenáře od 7 let. Nádherně ilustrovaná kniha plná emocí, smíchu a 
překvapení. 
 
Ruta Sepetys: HÁDANKA A BLETCHLEY 
Akční historický román od Ruty Sepetys! Léto 1940. Devatenáctiletý Jakob Novis a jeho mladší sestra 
Lizzie se odcizili, spojuje je však láska k hádankám a hlavolamům. A teď se ocitli přímo v centru 
jednoho z největších tajemství druhé světové války – britské továrny na lámání kódů v Bletchley 
Parku. Zatímco Jakob luští nacistickou šifru Enigma, Lizzie hodlá vyřešit záhadné zmizení jejich 
matky. Bitva o Británii zuří a Hitlerova invaze se blíží. Dokážou spolu sourozenci rozluštit všechna 
tajemství, aniž by se u toho zhádali do krve? 
(Pro mládež 13 – 15 let) 
                                                                        Na Vaši návštěvu se těší knihovnice Kratochvílová B. 
 

11. Tradiční karneval 
 
        Jak již bývá dobrým zvykem, únor přinesl nejoblíbenější dětskou akci – Tradiční karneval. 
Tentokrát připadl na sobotu 21. února 2026. Na sál Obecního domu v Machově si našlo cestu 101 
platících a 80 masek. Tak velká účast nás potěšila. Celé odpoledne se neslo ve znamení soutěží, 
písniček a tance. Moderování se jako vždy ujala Radka Kubečková, za což jí patří velký dík. Tombola 
byla tentokrát i díky sponzorům (Doldy, Jan Koláčný, Urbanic Haus) opravdu bohatá včetně dvou 
krásných dortů, a děti odcházely s úsměvy na obličejích. Nemůžeme si vynachválit spolupráci se 
Základní a Mateřskou školou Machov při organizaci karnevalu, tentokrát obohacenou o hudební 
doprovod pana učitele Köppla. O občerstvení jsme se postarali společně s provozovateli místní 
restaurace. Podle ohlasů přítomných se karneval vydařil a děti si veškeré aktivity užily. Již nyní se 
těšíme na příští rok. Na závěr bychom ještě rádi poděkovali Městysu Machov za podporu. 
 
                                   Za SDH Machovská Lhota Hana Palkovská 
 
 
 
 

 
Příští číslo vyjde v 17. týdnu 2026. Uzávěrka příspěvků ke dni 20. 4. 2026 
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